

GACETA DE TENERIFE

Fundado en 1910—Núm. 8944

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — JUEVES 8 DE JULIO DE 1937

Al mes, 2'50 Pesetas; Provincias al trimestre 8'00 Pesetas
Extranjero un año. 60'00 Pesetas
PIAGO ADELANTADO

Los soldados nacionales se cubrieron de gloria al rechazar a los marxistas en el frente de Madrid

PARTE OFICIAL

DEL GENERALISIMO

Salamanca, 7.—EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—El enemigo reforzado por algunos batallones intentó recuperar las alturas de Castro Alén, contraatacando nuestras posiciones, ante las que sufrió un serio descalabro, quedando las laderas salpicadas por numerosos muertos.

FRENTE DE SANTANDER, LEON Y ASTURIAS.—Tiro-teos.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid.—Continúa la presión enemiga en el sector de Brunete, rechazándose violentísimos ataques que causaron a los rojos millares de bajas. Las posiciones de Quijorna y Villafranca del Castillo resistieron reiteradísimos ataques que deshicieron materialmente a las fuerzas asaltantes. Otros de los puntos del frente que el enemigo atacó más duramente fué el Barrio de Usera, de la capital, que desde el día de ayer sufre repetidos ataques en masa del enemigo, después de una concentración terrible de fuego de artillería. Los ataques, precedidos por numerosos carros rusos, fueron completamente rechazados, causándose al enemigo numerosas bajas de las que muchos centenares de muertos aparecen abandonados en las laderas.

FRENTE DE SORIA.—En este frente un ataque a Copernal fué rechazado, causando al enemigo numerosas bajas.

FRENTE DE ARAGON.—Tiro-teos.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía se ha limpiado de enemigo el sector de Alcalá la Real, donde aquí había intentado una infiltración, apoderándose de unos cortijos; fueron desalojados por nuestras tropas que le causaron un centenar de bajas, entre muertos y heridos, poniéndole en fuga y recogiendo mucho armamento y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados seis aviones enemigos seguros y dos probables.

De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La Justicia en la España Nacional

DOS PENAS DE MUERTE Y UNA DE RECLUSION

Sevilla, 7.—En esta Audiencia terminó hace días el Consejo de Guerra seguido contra el siniestro socialista Agapito García Atadell y sus cómplices Pedro Penabaz y Ernesto de Ricard Vivó.

El fiscal en un discurso elocuentísimo pidió para los procesados las siguientes penas:

Al Agapito García Atadell, la pena de muerte, en garrote, por la monstruosidad de sus delitos.

Al Pedro Penabaz, la pena de muerte.

Al Ernesto de Ricard Vivó, la pena de reclusión por veinte años.

El informe del fiscal produjo un gran abatimiento en los procesados. García Atadell, que durante el interrogatorio dió muestras de un gran cinismo y de una imperturbable serenidad, a pesar de las preguntas intencionadísimas que se le hicieron, cambió de actitud y de gesto y hundió la cabeza entre las manos.

En nuestra edición de mañana publicaremos todo el desarrollo de este Consejo de Guerra, por ser muy conocidos en Canarias los tres procesados.

Ayer continuó la presión roja en el sector de Brunete, rechazándose violentísimos ataques que causaron al enemigo millares de bajas

El Barrio de Usera ha sufrido repetidos ataques en masa, precedidos por carros rusos, los cuales fueron rechazados.—Centenares de muertos aparecen abandonados en las laderas

La jornada del martes

DETALLES DE LOS ATAQUES ROJOS EN EL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid, 7.—Desde hace días se nota desde nuestras posiciones un ir y venir de grandes contingentes en la zona roja.

Los marxistas en las últimas horas de la tarde del martes se lanzaron sobre las posiciones al Sur y Oeste de Madrid, precedidos de un gran número de tanques rusos.

Tras una rápida preparación artillera avanzaron los contingentes enemigos sobre las líneas nacionales, en un número de 40,000 bolcheviques.

El primer ataque lo realizaron los rojos sobre las posiciones nacionalistas de Villanueva de la Cañada. Apesar del aparato bélico puesto en movimiento, este primer ataque sufrió un fracaso rotundo, retirándose más de 20,000 hombres en un desorden que espantaba. Treinta tanques rusos que precedieron a este primer ataque, en formación de línea recta y de barrera, sufrieron un castigo fantástico. Los cañones antitanques y las baterías ligeras de España los deshicieron.

Los milicianos se vieron cogidos, después de haberse acercado a poca distancia de las trincheras nacionales, entre el fuego cruzado de las ametralladoras, cayendo por centenares unos, y emprendiendo rápida huida los restantes.

Al poco tiempo de este primer ataque frustrado, y como si este solamente hubiese sido efectuado con el objeto de distraer la atención del mando nacionalista, comenzó otra acción violentísima en el sector de Pardillo.

La intención del mando rojo quedó pronto reconocida. Quería cortar las comunicaciones nacionalistas con las posiciones de Carabanchel y demás líneas al Este de Madrid, y conociendo perfectamente el valor que representaba para los bolcheviques la consecución de este objetivo, no ahorraron ni escatimaron medio alguno para lograrlo. Está fuera de duda que este ataque por sorpresa constituye uno de los hechos de guerra más importantes desde que comenzó el sitio de Madrid.

Las tropas rojas y sus tanques se acercan a las trincheras nacionales, alejándose cada vez más de sus líneas fortificadas. La avalancha se precipita sobre los primeros puestos nacionalistas y parece hacerse dueña de todo.

De pronto comienza el tableteo típico de las ametralladoras, los fusiles se disparan con una velocidad inverosímil, las baterías atronan el espacio con sus estampidos secos y ya no hay salvación.

Después de una lucha enconada, de un espectáculo indescriptible, los rojos se retiran nuevamente a sus posiciones. Solo quedan en el campo de batalla montones de muertos y heridos. También han quedado varios tanques con sus monstruosas barrigas destrozadas.

Aun no se había podido decir con seguridad si había o no terminado esta segunda acción, cuando sobre las posiciones nacionales, situadas algo más al Oeste de Villanueva de Pardillo, volvieron a presentarse nuevos contingentes de hombres y masas informes de tanques para un tercer ataque. Ya este carecía de la importancia de los anteriores.

SUBSIDIO A FAMILIAS DE COMBATIENTES

El consumidor que no reclama el billete de subsidio, no es buen patriota.

La Institución del subsidio dá el sustento a los familiares carentes de recursos de nuestros valientes voluntarios y movilizados que abandonaron sus hogares para luchar en el frente por la Causa Nacional.

Súbitamente, y como respondiendo a una orden del mando rojo, se replegaron estas nuevas fuerzas a sus posiciones sin entrar en combate. Solo fueron perseguidos por los disparos de las ametralladoras y fusiles nacionales.

El balance arroja para los rojos un desastre enorme. Las bajas causadas no bajarán de los 15,000, mientras que en las líneas nacionales solo se cuenta un número reducidísimo de pérdidas.

Más adelantada ya la mañana entró en acción la aviación de ambos bandos. Uno tras otros caían los aparatos rojos envueltos en densas nubes de humo. Fueron pocos los que consiguieron ponerse en salvo, y muchos los que se estrellaron contra el suelo. Dieciséis aparatos y otras tantas victorias se apuntaron los héroes del aire de Franco.

Las operaciones en el Norte

Bilbao, 7.—Las gloriosas fuerzas nacionalistas mandadas por el general Fidel Dávila, ayudadas por la aviación han continuado durante las jornadas de ayer y hoy la persecución de lo que queda del ejército vasco y sus aliados asturianos.

Debido al mal tiempo, tanto las fuerzas terrestres como las aéreas, se vieron obligadas a hacer alto y descansar hasta ayer, aunque algunas patrullas avanzadas lograron ganar terreno, a pesar de los aguaceros torrenciales, capturando Puerto, Payle y Callejo, en la provincia santanderina. Estas tres aldeas están enclavadas a muy pocos kilómetros del pueblo Carranza, donde el presidente vasco José Antonio Aguirre, tenía instalado su cuartel general.

Estas pequeñas escaramuzas hicieron que unos 2,000 milicianos vascos huyeran a las montañas cercanas de Carranza, mientras que trescientos de sus compañeros cayeron prisioneros en las afueras de ese pueblo. Los prisioneros hicieron saber a sus capturadores que ellos se hubieran rendido antes de oponer resistencia.

En el encuentro que precedió a la captura de Monte Bello, un batallón de dinamiteros asturianos dejó cien muertos en el campo de batalla, replegándose luego hacia Santander. La toma de Monte Bello permitió que los nacionalistas hicieran más de 200 prisioneros entre los milicianos vascos, quienes no presentaron ninguna resistencia, dejando ver claramente sus deseos de rendirse.

El glorioso general Aranda, aunque no ha iniciado ninguna ofensiva en su frente, sin embargo, poco a poco va apoderándose de lugares estratégicos, no encontrando resistencia.

Oviedo ha estado acostumbrado hasta hace tres semanas a recibir diariamente un intenso bombardeo de artillería roja, llegando a haber días en que cayeron de 500 a 600 proyectiles, pero inmediatamente después de la captura de Galdácano el bombardeo comenzó a disminuir en intensidad, hasta que en las últimas semanas, sólo han caído unos 5 o 6 proyectiles, lo que significa una prueba indudable de la escasez de proyectiles en el frente rojo.

Las tropas del general Aranda han avanzado unos diez kilómetros en un frente de 25 kilómetros, en las montañas asturianas, encontrándose ahora en la rica región minera en la provincia de León.

Según ha comunicado el cuartel general de Salamanca, las pérdidas rojas en este frente durante los dos últimos días ascienden a 400 bajas entre muertos y heridos.

Otro comunicado nacionalista da como resultado de las luchas durante los tres últimos meses en el frente vasco, en 570 muertos nacionalistas, 1,800 heridos en Infantería y Artillería. Seis pilotos nacionalistas fueron muertos y siete heridos, perdiendo tres aviones.

Los nacionalistas atribuyen este relativamente pequeño número de bajas a la superioridad de su aviación y artillería, que lograron destruir el célebre cinturón de hierro.—F. E. núm. 7.

Segunda jornada

Leganés, 7.—Cierra la segunda jornada de la ofensiva roja y cierran todas las posibilidades de un mínimo éxito de las fuerzas marxistas que han amontonado una cantidad y una calidad de elementos como probablemente no lo hicieran jamás, ni podrán volver a repetir.

De nuevo los esfuerzos marxistas se han concentrado en dos puntos principales que ayer eligieron como objetivo. El fuego de nuestra artillería sobre toda la extensa vía del frente de Madrid ha respondido con entusiasmo vibrante y heroico a los violentos ataques del enemigo. En los alrededores de Brunete se ha luchado durante todo el día. Nuestras tropas han respondido con un heroísmo y una moral como no es posible imaginarse. La aviación nacional ha hecho su aparición en grandes bandadas y todas las concentraciones enemigas han sido batidas con una seguridad y una certera eficacia que han dado por resultado nuevas y grandes carnicerías.

A la tarde, numerosas escuadrillas de trimotores y aparatos de caza, en número de 12 y 24 aviones, han vuelto a volar sobre todas las posiciones rojas de los alrededores del pueblo, localizando perfectamente las baterías de artillería que pretendían con su fuego continuar una ofensiva que nuestras tropas han parado en seco por este sector.

Pero hay más. Como en el otro punto elegido por el enemigo como centro de sus ataques, en el Barrio de Usera se ha repetido hoy el ataque con fuerzas y tanques en número superior al de ayer. Desde que amaneció el día la artillería roja ha disparado implacablemente contra las citadas posiciones, que han resistido impávidas el fuego enemigo. Más adelantada la mañana han empezado a avanzar sus tanques y ha habido algunos momentos en que han llegado a las proximidades de nuestras trincheras hasta 34 carros rusos. En cuanto a la infantería se puede afirmar que los hombres que han intentado apoderarse del Barrio de Usera pasaban hoy de 22,000, según se confirma por los numerosos pasados que han venido a nuestras filas por distintos sectores de este frente.

Mediada la tarde la situación en una y otra posición ha quedado absolutamente despejada, y nuestros aviones han conseguido éxitos extraordinarios.

Hasta mí llegan noticias fidedignas de seis aparatos caídos en la jornada de hoy. Uno, en llamas, a las siete y media de la mañana en Retamares; otro que fué abatido en las cercanías de Pozuelo de Alarcón; otro derribado entre Torrejón e Illescas; el cuarto en los alrededores de Brunete; otro, por los antiaéreos, en Navalcarnero, y otro en las líneas enemigas; sin que por nuestra parte hayamos tenido que lamentar ninguna desgracia. Tan solo un



El jefe del partido popular francés, Dorió, que ha formado el Frente Libertad con los partidarios de La Rocque

Satisfacción por la nota del Generalísimo a las potencias

Berlin, 7.—Un periódico de esta capital declara que esta acción del general Franco es justificadísima. Se debe comprender—dice el periódico—en Londres y en París que la crisis del Comité de no intervención se ha producido por culpa de Francia e Inglaterra que han tratado de favorecer a los bolcheviques de Valencia, independizándolos de toda responsabilidad. Pero no se puede poner en duda que el general Franco puede hacer frente a todos los compromisos internacionales, mientras que Valencia no está en condiciones de cumplir el menor compromiso, puesto que ya no existe un poder gubernamental ni en Valencia ni en Barcelona.

Otro periódico resume todo el problema de la no intervención con el comentario siguiente: "¿Recon-

ocerán los ingleses a la España Nacional como potencia beligerante a cambio del mineral de hierro español?"

Esto—continúa diciendo el periódico—desempeña igualmente un importante papel en los medios competentes de París. Se cree que el general Franco ha tomado esta actitud enérgica bajo la presión de Londres, que quiere hacer obligar al Gobierno francés a reconocer a Franco para permitir a Inglaterra la explotación de las minas de hierro de España. La actitud francesa está determinada hoy por el lema de los acuerdos del señor Eden.

El "Berliner Tageblatt" declara que la nota del general Franco es una advertencia seria a Inglaterra y Francia.

UNA CARTA DEL AYUDANTE DEL GENERALISIMO

Con motivo de haber remitido a S. E. el Generalísimo el importe de la suscripción correspondiente al mes de abril, con destino a premiar a los legionarios y regulares

avión que derribó a uno de ellos tuvo que aterrizar próximo al que acababa de destrozarse con una ligera avería que fué inmediatamente reparada. La sensación de seguridad, de triunfo y de gloria es concreta y se afirma al terminar la tarde de esta segunda jornada que puede señalarse por el momento como meta triunfal para nuestras tropas.

Aprovechando la dureza del combate y la frecuencia con que las tropas han llegado al cuerpo a cuerpo, se han pasado a nuestras filas numerosos milicianos. Todos ellos confirman el descalabro espantoso que han sufrido en los ataques de ayer y de hoy, hasta el punto de que, dos de ellos, para llegar a nuestras líneas han tenido que saltar por verdaderos montones de cadáveres.

¡Viva España!
(Recibido por la Estación E. A.-8-A. 8.)

que más se hayan distinguido en el mes anterior, en carta dirigida al coronel-jefe de E. M., don Teodoro González Peral, le dice el teniente coronel ayudante-secretario de S. E. el Jefe del Estado, lo siguiente:

"Mi respetado y querido coronel: El Generalísimo Franco me encarga le dé a usted las más expresivas gracias por su atención de remitirle la cantidad de cuatro mil quinientas sesenta y siete pesetas con cincuenta céntimos, importe de la suscripción del mes de abril para la Tercera y Regular, rogándole haga presente al Inspector de Sanidad, don Angel Vinuesa, el reconocimiento de S. E. y lo mismo a todos los señores que componen el grupo que sostiene dicha suscripción para premiar las fuerzas indicadas.

Para todos un saludo muy expresivo del Generalísimo Franco y usted puede disponer de su afectísimo s. s. y subordinado q. e. s. m., Francisco Franco."

Lo que se hace público para general conocimiento y satisfacción de los interesados.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVOR RECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO

Tenemos derecho a la beligerancia

La discusión internacional sobre el reconocimiento de la beligerancia a las fuerzas contendientes en España, nos fuerza a presentar este tema a la luz de su teoría jurídica, a través de la que puede colegirse con toda exactitud el derecho que la España Nacional tiene a tal reconocimiento.

Equivale éste a la aceptación de un estado de derecho nunca más claro que en nuestro caso, pues poseemos no sólo una porción de tierra española, sino casi las dos terceras partes del territorio nacional. Tenemos, además, un Gobierno y un jefe indiscutibles, a cuyos órdenes funcionan los organismos civiles y militares, realizando, por lo demás, la campaña liberadora de acuerdo con las leyes de la guerra. Y no es necesario destacar que con menos motivo Inglaterra reconoció beligerancia a Grecia contra Turquía en la rebelión de 1925 y a los dos bandos en la guerra antiesclavista de los Estados Unidos, por ejemplo, en virtud de cuyo somero recorrido histórico no es preciso abundar más profundamente en la materia.

España no podrá nunca olvidar, en estos momentos de la contienda, quiénes están con ella y quiénes en su contra, y así, pues, tiene que considerar como enemigos suyos a cuantos le nieguen derechos que son elementales en la vida de los pueblos, cual es, en primer lugar, el de la beligerancia.

Por esta misma ley de compensaciones espirituales, la España nacional no olvidará tampoco, en la hora de la paz, quiénes le han tendido su mano en los momentos de la lucha y quiénes, por el contrario, aspiran al logro de una España rota, pobre, envilecida y sojuzgada.

No pretenda ignorarse un hecho categórico de estos instantes dolorosos por que atraviesa nuestra patria, consistente en la revaloración tradicional de la raza. En efecto, los millares de héroes caídos en los campos de batalla, tienen derecho a la construcción de una España que rive a la suprema altura de sus virtudes legendarias. Y en esta aspiración los acompañan los mártires sacrificados por la barbarie roja, en aras de la civilización cristiana y contra las cancelieras europeas que intrigan en favor de la revolución comunista.

¿Es que aun no está suficientemente claro el panorama ante los ojos de los observadores extranjeros? ¿Se pretenden nuevas experiencias antes de llegar a la concesión de ese derecho que tenemos garantizado de antemano e independientemente de que nos lo reconozcan o no? Nada hay que argumentar en torno a esta cuestión, ya perfectamente deslindada. Las continuas y victoriosas jornadas del Ejército Nacional van escribiendo páginas gloriosas como la última de Bilbao, contorneando el perfil de una España de sacrificios

cuya unidad y grandeza serán más firmes y más sólidas en la medida en que más costosos hayan sido aquéllos. España sabe por una larga y profunda experiencia histórica que los pueblos se forjan sobre el yunque de la adversidad. De su seno ha salido siempre nuestra patria cada vez más resplandeciente y alquitarada.

Ante la idea de una España llena de austeridad, justicia y disciplina, nada podrán, repetimos, las oscuras maniobras de ciertas cancelieras europeas. Nada ni nadie podrá oponerse a las victorias nacionales que acabarán con el efímero reinado de los gobernantes rojos que traicionan a esa misma España, mendigando el favor de los que desean precisamente su destrucción y su pobreza, ofreciendo trozos del solar materno a las ambiciones extranjeras, destruyendo y exportando su tesoro artístico y traicionando al pueblo, al que fuerzan a continuar estérilmente la guerra para salvar situaciones personales de predominio.

Tenemos derecho a la beligerancia, no solamente por cuanto llevamos expuesto, sino por lo que aún nos queda por argumentar. Pero lo que llevamos sugerido ya es bastante para que se venga en conocimiento del atentado que significa, no ya el negarnos, sino simplemente el discutirnos tal derecho.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA HOY, DIA 8
Servicio de semana.—Subjefe de Centuria, Antonio Serrano; médico de guardia, Juan Frened Martín; motorista de servicio, Juan Fuentes Bermúdez; enlace de servicio, César Casariego Caprario.
Retén en la Prisión Militar de la Costa Sur, que saldrá del Cuartel de Milicias a las 20 horas.—Jefe, Servando Padrón; subjefe, Ricardo Mas Diez; militantes: Julio Fernández del Castillo, Juan Carrillo de Albornoz, Juan Martín Izquierdo, Luis Molina Bonilla, Fernando Hernández González, Antonio Hernández González, Joaquín Sal Collar, Evaristo Cristelly, Salvador Cisneros Barbero, Aurelio B. Pérez Armas, Federico Dorta Bethencourt, Pablo Baile Villena, Miguel J. del Castillo, Enrique Trujillo Santos, Francisco Fuentes Hernández, José Molina Martín, Julián Armas Canino y José de la Rosa Acosta.

Servicio nocturno, que saldrá del Cuartel de Milicias a las 21 horas.—Jefe, Renato Bethencourt.

Militantes. Primer sector.—Carlos Francés Cabrera, Juan Olivera Perera, Agustín González Rosario, Matías Molowny Real, Ramón García Durán, Pedro Perdomo Gil, Manuel Martín Cabrera.
Segundo sector.—Pedro García Díaz, Agustín Pérez Morales, Martín Alamos Palms, Esteban Hernández Rodríguez, José M. Martí Lorenzo, Ernesto Guimera Martínez, Juan Bethencourt Arteaga.

Tercer sector.—Julio Hardisson Pizarroso, Arturo Arocha Hernández, Fulgencio Carralbo García, Antonio López Palenzuela, Miguel Moreno C., Rafael González de Ara, Ovidio Acea Perdomo.

Servicio en los Comedores Infantiles.—Jefe, José Ascanio; militantes: Eugenio Machado del Hoyo, Mariano Peceño, Juan Quintero Barroso.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 8 de julio de 1937.—El jefe de Centuria, Serrano.—Visto bueno, el jefe de Bandera, Carrasco.

Telégrafos

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos
Fernando Heras, Registrador Propiedad.
Juan Rodríguez Fernández.
Felicia Llárena, Santa Rosalía.
Rosario Díez Ramal.
José Joaquín Bilbao, vapor "España, 5".

SE ALQUILAN

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ, PARA RAZON, EL CONSERJE.

COMANDANCIA GENERAL

EL DESFILE DE ESTA TARDE
Hoy, a las cinco de la tarde, desfilará por las calles de la ciudad un Batallón de tiradores de Ifni, que procedente de Las Palmas ha de quedar de guarnición en esta isla formando parte de la División núm. 151.
El itinerario que seguirán las fuerzas será: Muelle, Plaza de la Constitución, calles del Castillo, Robayna, 25 de Julio (para desfilar frente a la Comandancia General), Rambla de Pulido y Plaza de la Paz.
Por tratarse de fuerzas que han de formar parte de la División número 151, gran Unidad que constituye la más genuina representación de nuestro archipiélago, al mismo tiempo que por ser soldados marroquíes, que tanta sangre y esfuerzo han aportado en esta campaña por la liberación y engrandecimiento de nuestra Patria, se espera del pueblo tenerfeño que les tribute con su presencia y entusiasmo el recibimiento a que por estas causas son merecedores.

CONSEJOS DE GUERRA

Mañana, día 9, a las 15 y media horas, se reunirá en la Sala de Actos del Palacio de la Mancomunidad, de esta capital, el Consejo de Guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra el paisano Clodoaldo del Castillo Pérez, por el delito de auxilio a la Rebelión.
—También mañana, a las 16 horas, se verá la causa seguida contra el paisano Pedro Mesa Pérez, por el delito de tenencia de explosivos.
Asimismo, mañana, a las 16 horas y media, se verá la causa seguida contra Julián de la Cruz

LA SEÑORA

Doña María Isabel Estarriol Hamilton

HA FALLECIDO DESPUES DE RECIBIR LOS S. S. Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su Director Espiritual, Rdo. P. Vicente Alcorta, S. J., su esposo don Juan Vidal Torres, sus padres don Miguel Estarriol y doña María del Carmen Hamilton, sus padres políticos don Juan Vidal y doña Pilar Torres, sus hermanos Sor María del Carmen (ausente), don Miguel, doña Celedina, doña Mercedes y doña Pilar, su abuela paterna, tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a su entierro, que tendrá lugar hoy, jueves, a las diez de la mañana, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, calle Pl y Margall, 15, al cementerio de San Rafael y San Roque, favor que agradecerán profundamente.

El duelo se despiden en el Puente de Galcerán.
Santa Cruz de Tenerife, 8 de julio de 1937.

Asamblea de Maestros Católicos

La Acción Católica ha considerado siempre al maestro como el segundo sacerdote de las conciencias. Nuestro actual Gobierno ha dado la máxima importancia a los maestros, y con ellos está trabajando escrupulosamente. La mayoría de los maestros tienen conciencia de su gran misión, y por eso, cuando ya se han visto en libertad de manifestarse, les vemos que se reúnen en Congresos y Asambleas para orientar su labor en la reconstrucción de la Nueva España. Pamplona, Salamanca, Burgos, Sevilla, etcétera, ya lo han hecho. Hoy resuena la voz en Tenerife. Creemos que nadie se disculpará en aportar su

granito de arena para amasarla con la sangre de tantos héroes y mártires que están lavando la Nueva España. Dentro de poco tiempo se celebrará en Santa Cruz una Asamblea magna de maestros católicos. Y para su mejor organización rogamos que cuantos quieran hacerse socios de la Asamblea pueden informarse en Santa Cruz, 25 de julio número 12.

Para poder sufragar los gastos que se ocasionan, rogamos a las personas católicas contribuyan con un donativo para este fin.

El Ilmo. señor Obispo ha dado su aprobación y bendición a esta Asamblea.

JUNTA ORGANIZADORA.—Presidenta, Ana de la Vega Correa; secretaria, María Martín Alsedo; tesorero, Vicente Mercado Orta; vocales, Carmen Gutiérrez Déniz, Alfredo Martín Vara.

Cabildo Insular

SECRETARIA — PERSONAL ANUNCIO

De conformidad con lo resuelto por la Comisión Gestora de este Excmo. Cabildo, se abre un concurso entre españoles que posean el título de Licenciado en Medicina y Cirugía, y con preferencia los que hayan pertenecido a la Beneficencia Insular, para cubrir al solo efecto de no dejar desatendido el servicio y con carácter interino, tres plazas de médicos de eventualidades del servicio de Guardia, con sujeción a las bases aprobadas por la Comisión Gestora el 26 de diciembre de 1932 y modificadas por los de 3 de julio de 1933 y 31 de enero de 1936.

El plazo para presentación de solicitudes será de diez días hábiles, a partir del siguiente al de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia.

Las instancias se reintegrarán con timbre del Estado de 150 e insular de una peseta.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de julio de 1937.—El secretario, José López de Vergara.—Visto bueno, el presidente, J. Maldonado.

ANUNCIOS BREVES

SE DESEA veinticinco mil pesetas en primera hipoteca sobre una buena propiedad. Dirigirse a José Santaelia Tuells, Corredor de Comercio.—Castillo, 70.

SE ALQUILA.—En casa particular y sitio céntrico bonita habitación amueblada, con balcón a la calle para caballero, matrimonio, señoría sola o dos amigos.
Razón: Puerta Canseco número 38, piso principal, letra A. G.

PELUQUEROS
pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Guipúzcoa).

SE VENDE "Ford" cuatro plazas, matrícula 4.000 y pico, perfecto estado. Precio razonable. Razón en esta imprenta.

COMPRO ruedas de bicicletas fuera de uso. Razón GACETA DE TENERIFE, iniciales, J. M.

AVISO

CORVINIANO RODRIGUEZ (OCULISTA)

ha trasladado su Clínica a la calle Pérez Galdós núm. 15 (antes San Lorenzo) junto a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, donde seguirán las mismas horas de consulta
De 10 a 1 y 4 a 6

¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?

UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES.
Es decir un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO.

RECUERDEN QUE:
NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.)

VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA

VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101.—TELEFONO NUM. 362
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Viveres y provisiones en general. Cereales, Harinas, Salvados, Legumbres, Aguardientes, Coñac, Vinos, Licores, etc., etc., Cementos, Suelas y demás materiales para el calzado.
BARRANQUILLO, esquina a NORTE

Información local

Eclos de Sociedad

VIAJEROS
Regresó de la Península don Manuel Armas.

—Para la Península hará próximamente viaje don Juvenal Dorta.

—Llegó de Las Palmas don Antonio García Espinosa.

—De Santa Cruz de la Palma llegaron don Cristóbal Suárez, don Juan Cruz, doña María Rodríguez y don José Andrade.

—Regresó a la isla de la Gomera, don Nicolás Delgado.

ENFERMOS
Ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que le aqueja, la señora esposa de don Arturo Pérez Zamora.

NECROLOGIA
En la mañana de ayer dejó de existir en esta capital la joven señora doña María Isabel Estarriol y Hamilton de Vidal Torres, cuyo fallecimiento ha causado penosa impresión en el seno de sus numerosas amistades, donde la extinta era muy apreciada por su carácter.

Su sepelio se verificará hoy, a las diez de la mañana, y ha de constituir una sentida manifestación de duelo.

A su dolorido esposo el reputado médico don Juan Vidal Torres; padres, don Miguel Estarriol y doña Carmen Hamilton, distinguidos amigos nuestros; hermanos y demás familiares, les expresamos nuestro más sentido pésame.

MADRINAS DE GUERRA
Solicitan madrina de guerra, don Juan Maeias Duque, don Antonio Carvajal Mesa, don Mateo Maza Moreno, sanitarios del tercer Batallón del Regimiento Infantería de Cádiz núm. 33.—Botiquín.—Villamarta, Córdoba.

—También solicitan madrina de guerra los soldados de la Plana Mayor del coronel Asensio, Diego Farfán Rivero, José Domínguez Rodríguez, Rogelio Prada Mostaza, Juan Martínez Cañizares y Manuel Celador Hernández.

—Asimismo solicita madrina de guerra los legionarios siguientes: Valentín Rubinos y Honorio Hernández de la gloriosa e invicta cuarta Bandera de la Legión, Undécima Compañía.

—Igualmente solicita madrina de guerra el cabo de Reguete Francisco Pérez de Valero, Compañía Expedicionaria de Tenerife, destacada en Barquera Alta, por Aliseda (Cáceres).

Sombreros para Señoras

Hermanas MEDINA, tienen el gusto de participar a su distinguida clientela y público en general, su TRASLADO A CASTILLO, 62.

Junta de Economía

NOTA PARA LOS ALMACENISTAS Y COMPRADORES DE HIERRO

Se pone en conocimiento de los almacenistas y compradores de hierro, que en adelante no se precisará autorización alguna para la adquisición o venta de HIERRO PERFILADO inferior a 500 Kgs.

Se advierte asimismo a los contratistas de obras y particulares que no hayan hecho declaración de sus existencias de HIERRO REDONDO, que si no lo efectúan antes de 48 horas se procederá a imposición de las sanciones que correspondan.

NOTA PARA LOS SOLICITANTES DE TASACION

Se advierte a todos los que soliciten tasación de artículos, que hasta la fecha no hayan sido tasados en ninguna otra ocasión, que, además de los datos que deben remitir según especifica el Bando de 1 de junio corriente, deberán incluir declaración jurada del precio que el artículo tenía antes de 18 de julio último, y a los efectos de que la Junta pueda tener una orientación al efectuar las tasas.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de julio de 1937.—Por la Comisión Permanente, GUMERSINDO URQUIZA.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESSECADO AL VACIO.

EN EL TEATRO GUIMERA

El festival del sábado

El público viene respondiendo magníficamente al anuncio del festival que el sábado próximo se verificará en el teatro Guimera, organizado por la Masa Coral Tenerifeña, a beneficio del Auxilio Social de Falange. Son ya numerosos los pedidos de localidades que se han recibido, tanto en el local de aquella agrupación artística cuanto en el de Falange, Plaza de la Constitución.

Los coros, que estarán reforzados por los mejores elementos de esta capital, serán acompañados bajo la dirección del maestro Icoeta, que tanto ha hecho por prestigiar esta clase de manifestaciones artísticas, por la notable y numerosa Banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. En la parte del programa dedicada a la ejecución de la "Canción del Soldado" y de la hermosa cantata "Gloria a España", lucirá el escenario un espléndido decorado de un alto simbolismo patriótico.

Gobierno Militar

JUNTAS

Artículo 1.—El próximo día 10, a las diez horas, se reunirá en este Gobierno Militar la Junta de Plaza y Guarnición, para tratar asuntos de su competencia.

Artículo 2.—El mismo día y a las once horas, se reunirá en el Hospital Militar de esta Plaza la Comisión Gestora del mismo para tratar asuntos de su competencia.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, el comandante de la Comandancia General, don José Tártalo Santamaría.

Imaginaría, el comandante de las Milicias de Falange, don José Martínez González.

Hospital, Infantería, cuarto capitán.

Vigilancia. Primera zona: Un oficial, un sargento y un cabo de Artillería.

Segunda zona: Un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Talla.—En el Ayuntamiento, a las nueve horas: Un sargento de Infantería y otro de Artillería.

El general gobernador militar, Alonso.

Comandancia General

EL DESFILE DE ESTA TARDE

Hoy, a las cinco de la tarde, desfilará por las calles de la ciudad un Batallón de tiradores de Ifni, que procedente de Las Palmas ha de quedar de guarnición en esta isla formando parte de la División núm. 151.

El itinerario que seguirán las fuerzas será: Muelle, Plaza de la Constitución, calles del Castillo, Robayna, 25 de Julio (para desfilar frente a la Comandancia General), Rambla de Pulido y Plaza de la Paz.

Por tratarse de fuerzas que han de formar parte de la División número 151, gran Unidad que constituye la más genuina representación de nuestro archipiélago, al mismo tiempo que por ser soldados marroquíes, que tanta sangre y esfuerzo han aportado en esta campaña por la liberación y engrandecimiento de nuestra Patria, se espera del pueblo tenerfeño que les tribute con su presencia y entusiasmo el recibimiento a que por estas causas son merecedores.

CONSEJOS DE GUERRA

Mañana, día 9, a las 15 y media horas, se reunirá en la Sala de Actos del Palacio de la Mancomunidad, de esta capital, el Consejo de Guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra el paisano Clodoaldo del Castillo Pérez, por el delito de auxilio a la Rebelión.
—También mañana, a las 16 horas, se verá la causa seguida contra el paisano Pedro Mesa Pérez, por el delito de tenencia de explosivos.
Asimismo, mañana, a las 16 horas y media, se verá la causa seguida contra Julián de la Cruz

CUANDO EL ASESINATO ERA UNA MEDIDA DE GOBIERNO

“Hemos detenido a un amigo suyo”.-“Todos ustedes son iguales”

“DE ESTA NOCHE NO PASA”

Por Benjamín BENTURA

(CONTINUACION)

APARECE MANOLO MUÑOZ EN LA DIRECCION

Alonso Mallol, no era, por lo visto, el hombre que necesitaba el Frente Popular en la Dirección de Seguridad. El gordito tenía grandes proyectos, pero la mayoría de ellos, no cuajaban. Era necesario que alguien le ayudase eficazmente. Y un día, hizo su aparición el diputado Manolo Muñoz; un guapo con un chirio en la cara, que hablaba peses de los militares por la apreciable razón de que los militares, sus antiguos compañeros, no tenían posibilidad de hablar bien de él.

Manolo no ocupaba cargo alguno en la Dirección, pero ya se decía de él que sería el sucesor de Mallol. Manolo decretó, de acuerdo con su querido compinche, el aniquilamiento de los “fascistas”. Eran “fascistas”—definieron—todos aquellos individuos que no demostrasen que habían votado al Frente Popular y los que iban a Misa, aunque lo demostrasen. Naturalmente, había diversas categorías de “fascistas”, y los “fascistas” más “fascistas” eran los afiliados al “fascio”.

Fijada la definición y establecidas las diferentes clases, ya no que daba más que comenzar la obra ordenadamente. Claro que para que su labor resultase provechosa, era necesario “actuar” sobre el mayor número de individuos posibles y para ello, nada mejor que los “complots” y alzamientos militares. Bien aderezados podrían proporcionar “caza” abundante.

DE ESTA NOCHE NO PASA

¿Qué jefe u oficial había en el Regimiento de Artillería de Vicálvaro “amigo” de Manolo Muñoz? Porque es el caso que una noche llegó hasta el despacho oficial de Alonso Mallol un sujeto que, con la angustia y el miedo pintados de mano maestra en el rostro, dijo que acababa de llegar de Vicálvaro y que allí se había sublevado el regimiento de Artillería. Los jefes habían arengado a sus soldados y todos con los cañones se dirigían a Madrid, dando vivas al Rey. Se le dieron unas copas de coñac y dos billetes de mil pesetas, y sin preguntarle cómo se llamaba, se le despidió. Aquel sinvergüenza se calmo repentinamente y desapareció.

Alonso Mallol, el castísimo Manolo y demás compañeros de “troupe” comenzaron a dar órdenes.

Puigdemolles, jefe de Asalto a la sazón, no estaba en el secreto de la intriga y corría y se atropellaba alocadamente mientras disponía lo necesario para evitar que la fantástica columna de Vicálvaro conquistase Madrid. Las motocicletas turbaban el silencio de las calles madrileñas con sus estampidos, eran las dos y media de la madrugada y había que avisar a todo el personal de Seguridad y Asalto para que en pocos minutos estuvieran dispuestos a la lucha. Todos los teléfonos de la Dirección funcionaban. Había que apresurarse. Si los artilleros de Vicálvaro conseguían colocar un par de cañones en la Cibeles y otro en la Puerta el Sol, estaba todo perdido.

Tan angustiado estaba el desgraciado Puigdemolles, que Alonso Mallol, dando pruebas de una serenidad que dejó admirados a todos los venturosos testigos de aquel trascendental momento histórico, procuró apaciguarle con estas palabras, dignas de ser esculpidas en mármoles y fundidas en bronce.

—No llegarán a la Puerta del Sol. Tendrían que pasar por encima del cadáver del actual director de Seguridad. Aún tiene la República hombres que están dispuestos a dar su sangre por ella. (Y pidió un vaso de agua).

Los amplios salones del caserón de la calle de Víctor Hugo se iban llenando de individuos de la más variada catadura, que iban a ponerse a disposición de la autoridad para aplastar el alzamiento militar. Alonso se dispuso que se sirviera a aquellos señores unos succulentos “pepitos” y se les diera de beber. Uno de sus secretarios dió cigarrillos habanos a todos aquellos patriotas. Manolo Muñoz observaba la marcha de los acontecimientos. Los periodistas recorrimos las diversas dependencias sin lograr ni una noticia concreta. Se había dicho... era casi seguro...

Se hizo de día. Los artilleros de Vicálvaro no se habían movido de su cuartel. Renació la calma y se acabaron los “pepitos”. Alonso Mallol, antes de retirarse a descansar, agradeció a todas aquellas ciudadanas la colaboración que le habían prestado. La de aquella noche había sido una jornada gloriosa para la República. Era preciso que aquellos señores estuvieran siempre alerta.

mientos que en aquellos días no podían atender a sus clientes habituales por tener a todo su personal empleado en llevar viandas y licor a la Dirección de Seguridad para aplacar el hambre y la sed que, junto con el fervor republicano, embargaban al crecido número de beneméritos ciudadanos que todas las noches se ponían a disposición de Alonso. Todos aquellos sujetos estaban dispuestos a derramar su sangre por la causa y era natural que se “vitaminizasen” a conciencia para que si el caso era llegado, vieran los que contemplaban correr su sangre, que ésta era de un rojo bermellón subido, como correspondiente a todo individuo amigo y admirador de Rusia.

“De esta noche no pasa”, nos decían los enterados. A diario se recibían confidencias alarmantes que denunciaban la inminencia de un golpe de audacia monárquico-fascista o de un alzamiento militar. Pero ni el alzamiento ni el golpe llegaban y ya los patriotas que acudían a la Dirección querían que se les sirviera un “menú” más completo y variado y más en consonancia con su condición de salvadores de la República.

III

Todas las noches veíamos los periodistas a Alonso Mallol. El hombre nos recibía en uno de los salones que ocupaban los desinteresados defensores de la “Niña”, y con voz atiplada nos daba cuenta de los “manejos fascistas” del día. La República tenía muchos enemigos, pero todos serían aplastados. Para algo estaba él allí acompañado de aquellos esclarecidos varones, dispuestos como él al sacrificio por la causa. Los esclarecidos varones elegían las dotes de Alonso y chupaban afanosamente los cigarrillos habanos. En una de aquellas entrevistas, el gordito Alonso, después de contarnos el correspondiente cuento de miedo, se dirigió a mí para decirme:

—Tengo una mala noticia para usted.

—No me extraña. ¿De qué se trata?

—Hemos detenido a un amigo suyo.

—¿Cómo se llama?

—No lo sé, pero sin duda es amigo suyo. Se le ha encontrado en un bolsillo una pistola del 9 largo y en el otro una estampa de la Virgen del Carmen.

El coro de esclarecidos varones rió escandalosamente la gracia de Alonso. Yo callaba. Alonso se paseó satisfecho. Luego se volvió muy estirado hacia donde yo estaba y me dijo:

—No dice usted nada. ¿Qué le parece eso de que en un bolsillo llevase una pistola y en el otro una estampa?

—Muy mal, señor. Yo hubiera llevado en un bolsillo una pistola y en el otro otra pistola. La estampa la hubiera dejado en casa para evitar que viniera a parar aquí.

—¿Qué está usted diciendo?

—Tengo licencia de uso de armas, señor.

El coro de esclarecidos varones nos miraba absorto al gordito y a mí. ¿Cómo era posible que yo continuase allí? ¿Para qué se querían los calabozos de la Dirección? ¿Podía el redactor de un periódico “carca” permitirse tal insolencia impunemente?

Alonso reaccionó pronto. Ensayó otra sonrisa, volvió a estrinarse un poco y dijo:

—Bien se conoce que es usted de la “escuela” de “El Debate”.

—Muchas gracias, señor; pero ¡qué más quisiera yo que se conociese bien!

No sucedió nada. Salimos los periodistas del salón. Cuando estábamos en el pasillo del primer piso vi a Manolo Muñoz que me observaba detenidamente.

Subimos al despacho que los reporteros teníamos en la Dirección de Seguridad. Estaban conmigo aquella noche Idelfonso Maffiotte, de “A B C”; Pepe Quilez, de “Ahorra”; Alfonso Muñoz, de “El Libertad”; Alejandro de la Villa, de “La Libertad”; Marcelo Alvarez, de “El Sol”; y Eleuterio Verdes de la Villa —que firmaba sus escritos con el pseudónimo de “Juan de Gredos”— de “Política”.

Naturalmente, se habló del pequeño incidente que minutos antes había tenido con Alonso, y, naturalmente también, las opiniones eran distintas.

Uno de mis compañeros me llamó todo después aparte. Quería hablarme reservadamente. Le seguí.

Nos sentamos en un banco cerca de los despachos de los jefes de Asalto. Mi compañero me dió un cigarrillo, encendió otro y comenzó a hablar:

—Tú sabes que te aprecio de veras. Estoy, como tú, convencido de que el incidente, llamémosle así, no ha tenido importancia; pero si me autorizas a aconsejarte te diré que debes evitar que se repitan casos como el de hoy.

—Pero ¿por qué?

—Empezó por darte la razón. Comprende que no te he llamado para discutir. A otro que no fueras tú no le habría dicho nada. A ti, por el cariño que te tengo, me veo obligado a aconsejarte que procures no enemistarte con Alonso Mallol.

—No me interesa eso que me dices. Te lo agradezco, pero... no me interesa.

—No te interesa porque tú no conoces a Alonso Mallol.

—Supongo que esto no será una advertencia.

—No es más que un consejo, pero yo celebraría, para ti bien, que lo tomases como una advertencia. Vuelvo a repetirte que tú no conoces a Alonso Mallol.

—Tantos había en aquella casa a los que yo no conocía!

HOTEL “NIZA”

VALENTIN SANZ, NUM. 12 (FRENTE A LA PLAZA DEL PRINCIPE)
TELEFONO, NUM. 115.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

Magníficas y ventiladas habitaciones con balcones a la calle de Valentín Sanz y Plaza del Principe. Servicio esmeradísimo. Precios sumamente económicos para familias de larga residencia en el Hotel. Valentín Sanz, núm. 12.—Teléfono núm. 115 (frente a la Plaza del Principe).—Santa Cruz de Tenerife.

Clínica de Urgencia Nocturna

Castillo, 62. Teléfono, 887



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

LLEGADAS	SERVICIO INTERINSULAR VAPOR	SALIDAS
Domingo, 6 horas, Las Palmas	FUERTEVENTURA LA PALMA	Lunes, 12 horas, Las Palmas
Lunes, 6 horas, Arrecife y escalas	FUERTEVENTURA	Lunes, 11 h., S. Sebastián y escalas
Martes, 6 horas, Las Palmas	FUERTEVENTURA	Martes, 12 horas, Las Palmas
Miércoles, 6 horas, Las Palmas	FUERTEVENTURA	Miércoles, 12 horas, Las Palmas
Miércoles, 10 horas, S. C. Palma y escalas	LA PALMA LEON Y CASTILLO	Jueves, 9 horas, Arrecife y escalas
Jueves, 16 horas, Arrecife y escalas	FUERTEVENTURA	Jueves, 20 horas, Santa Cruz Palma y escalas
Viernes, 16 horas, Las Palmas	LEON Y CASTILLO	Viernes, 24 horas, Las Palmas
Sábado 16 horas, San Sebastián y escalas		Domingo, 24 h., Arrecife y escalas

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable la presentación del permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficina son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde. El pasaje solo se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente; los domingos solo de 5 a 7 de la tarde.

¡ALMA CANARIA!

Lo que Tenerife debe a esta su primera Bateria expedicionaria, o Bateria de La Laguna, que tantos y tantos girones de su cuerpo y su alma ha ido dejando entre los aguijones invisibles de esta tierra de Reconquista, no he querido recordarlo nunca y, mucho menos, públicamente escribirlo, porque siempre me he sentido aunado, conpenetrado, con esa reciedumbre y, a la par, dolencia, que parecen las características de su espíritu y son, ciertamente, el motivo que silencia el hecho glorioso y heroico y que, mas considera así cuando se cubre y se colma con lo natural ideológico; la necesidad de los afanes eternos o principios seculares; las apertencias patrióticas, en la sencillez de un deber callada y naturalmente cumplido y no en la generosidad de una propaganda estúpida y farolera.



Por eso, en la reciedumbre y en la dolencia de su alma canaria, he llamado yo. Hemos callado todos, y en la sencillez de nuestro silencio, día tras día, sin descanso ni sosiego alguno, la poesía de la batalla que decide la suerte del mundo, se ha ido nutriendo de versos isleños recitados a la sola voz de los cañones, la sangre y la muerte. Nada más.

Y nos basta. Es en el sentido heroico de la palabra rendida al gesto; el discurso con aplausos a la acción del fusil y la máquina; la promesa del mitin a la realidad del corazón y la conciencia guerrera, como vamos rompiendo fuertes cadenas de acero con apetitos de colonia, para colocar en su lugar banderas, libres al viento, con voluntades de Imperio.

El viejo estilo ha muerto. La debilidad y la alegría de momento, bajo el tópico y la reacción de los videntes teatrales, han muerto también. Nuestro estilo es nuevo en la certeza secular de fundamentos eternos e inmutables. Y nuestra consigna, de vida nueva y vieja también, el alma recia al trabajo y la dolencia del tránsito hacia otra vida mejor, siempre mejor. Justamente, hacia el alma de la copia canaria caminamos: reciedumbre volcánica y dolencia de soledad atlántica hechas cultivo y dolor de ese cultivo. Justamente hacia ella con esta primera Bateria expedicionaria, que hoy voy a concretar en dos nombres: Lorenzo García Castro y Ricardo González y González, en una unicidad de detalle, gesto o gesta desgranada de la multiplicidad, de todos aquellos otros que dieron a la Bateria aureolas y orgullos de gloria y la llamaron legionaria: ¡La Bateria de la Legión!

Estamos a orillitas de la sierra. En uno de esos pequeños pueblecillos castellanos de casas de ladrillos de tierra sin cocer, y sin la sola muestra de un simple cuarto de baño. Es un pueblecillo como otro cualquiera, con su Plaza de la Cons titución, su iglesia pobre—hoy saqueada—, su cura, su médico, su alcalde, sus vecinos, sus cuatro parejas de la Guardia civil y una camioneta “Citroen”, de uso infinito, que se multiplica en parches, en cuerdas que quieren evitar la compra o gasto—siempre, para estas cosas, corren malos tiempos en los pueblos—de piezas “insustituibles”, y en el aprovisionamiento diario y diario correo del vecindario. El “Expres” la llamamos. Y a fe que no está mal puesto el nombre...

Ese es el pueblo. El pueblo al que le cabe el honor de un servicio de primera línea de fuego en este gesto del resurgimiento hispano. El enemigo está allí. Allí mismo. En aquellas lomas serranas que hoy nos traen aires erizados de ametralladoras y cuerpos sin alma. Allí, a poco más de un tiro de fusil. Y él está aquí, con nosotros, escondiéndose, interesado, las cua-

consumado con naturalidad de deber y de alegría. Lorenzo García Castro y Ricardo González y González, han de ir hasta aquel olivar—triste mentira la del olivo en España—y han de simular, a base de gasolina y unas pajuelas, a cada detonación de nuestra Bateria, el fogonazo y humareda consiguientes. Como si estuviéramos allí. Como si desde allí defendiéramos el pueblo. No vacían. A cada disparo nuestro, una Bateria ficticia se denuncia en el olivar. Dos vidas generosas llevan sobre ellas todo el fuego enemigo. Le aguantan impávidos, trémulos de valor, temborosos de entusiasmo...

Y cuando la faena termina, cuando el pueblo no ha sufrido nada y la Bateria ha continuado intacta y el enemigo ha callado, cubiertos de tierra—síntoma evidente de la cercana explosión—y con el mejor humor y la mayor naturalidad, nos dicen sonrientes: “Es que nos han localizado la Bateria...”

tro piezas, siempre vigilantes, que constituyen nuestra Bateria. Las guarda con cariño: los cañones enemigos han callado a la efectividad de los nuestros y, dominados, el pueblo vive una paz relativa y heroica, y trabaja, siega y surca.

Pero, a los primeros duelos artilleros, consumados en días sucesivos, se hizo necesaria, por la consideración nacionalista a sus pueblos, la situación o emplazamiento de nuestra Bateria y salvaguarda de vidas, la búsqueda de un cambio de dirección en el fuego enemigo aun no localizado. Es necesario el engaño, el ardid. Llevar al enemigo hasta la convicción de que no estamos por donde nos busca y nos dibuja. ¡Estas casas de ladrillos de tierra sin cocer! ¡Estos niños y esas mujeres! ¡Esa siega y esos surcos! ¡Pobre pueblecillo; pobre de Castilla en armas, en el honor recio y doliente de la primera línea de fuego!

Y es entonces, cuando a la iniciativa de nuestro mando surge el detalle, el gesto generoso y valiente,

No apetece más, ni otra cosa. El sacrificio heroico es la fórmula única del camino de hoy: arma al brazo bajo las estrellas. Y la meta de mañana: el cuerpo vertical, incansable tras la carrera del sacrificio. El hoy y el mañana se confunden. No conocemos la noche como temor de la intemperie. Ni el sol como cariño del abrigo. Todo serán tinieblas en presagios de infinito, de inmortalidad, o todo será luz en las tinieblas mismas de ese mismo presagio. En uno y otro caso la misma es la vida, la vigilancia, la guardia, arma al brazo bajo las estrellas, el cuerpo vertical hacia los cielos.

Y el alma canaria, alma de la primera Bateria expedicionaria de Tenerife, de la Bateria de La Laguna, de la Bateria de la Legión, alma de sus copias recias y dolientes, continuará cantando entre olivares y en el silencio de sus generosidades.

ALONSO TABARES LUGO
Año triunfal.

CALIDAD



PIDA USTED UNA DEMOSTRACION SIN COMPROMISO A. ENRIQUE SIEMENS
Puerta Canseco, 55. — Santa Cruz de Tenerife

Yeoward Line

Salidas de vapores para LIVERPOOL durante el mes de julio:
Día 9, viernes.—AVOCETA. Día 22, jueves.—ARDEOLA
Día 16, viernes.—ALONDRA. Día 30, viernes.—AGUILA.
Para toda clase de informes: RICHARD J. YEOWARD
MARINA, 43

Freed Olsen Line

Línea de vapores frutero/
SALIDAS DEL MES DE JULIO CON DESTINO A LONDRES:
Día 3.—Vapor “BRENAS”. Directo.
Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

PARTOS Y ENFERMEDADES MUJER DE LA

ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA
DOCTOR F. VILLAMARIN
CLINICA: La Rosa, 18.—Teléfono, 4-1-8

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma



Estación Meteorológica del Grupo	
MIXTO DE ARTILLERÍA NÚM. 2	
Santa Cruz de Tenerife	
7 de Julio de 1937	
Presión media	966.8
Temperatura media	23.0
Temperatura máxima	29.2
Temperatura mínima	19.4
Humedad media	63.4
Dirección del viento	N. E.
Velocidad media del viento	11
Estado del cielo	Despejado
Estado del mar	Llano

GACETA DE TENERIFE

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Las operaciones de ayer en el Norte

El enemigo intentó recuperar las alturas de Castro Alén, sufriendo grandes pérdidas

Bilbao, 7.—Hoy han continuado las operaciones en el frente de Vizcaya, donde el enemigo, reforzado por numerosos batallones, ha intentado recuperar las alturas nacionales de Castro Alén.

Los bolcheviques dinamiteros fueron duramente rechazados por nuestros gloriosos soldados, los que infligieron una verdadera carnicería al enemigo.

La aviación ha volado hoy sobre los objetivos militares de Santander, dejando caer numerosas bombas que produjeron enormes daños.

En los frentes de Asturias y León han habido hoy ligeros tiroteos y se han presentado a nuestras filas numerosos milicianos.

LAS OPERACIONES EN SANTANDER

Bilbao, 6.—Hoy se ha reanudado la ofensiva nacionalista en el frente de Santander. Los rojos que habían mostrado alguna resistencia en los límites de la provincia, ahora se baten en retirada, y sólo quedan pequeños núcleos rebeldes, que van siendo sofocados con rapidez. Hoy se han cogido centenares de prisioneros, y son muchos los milicianos que se han pasado a nuestras filas con armamento.

Se sabe por evadidos, que en Santander reina gran desconcierto y que los montañeses que no pueden embarcarse y evacuar al Ex-

tranjero, lo hacen hacia Torrelavega y otros pueblos del interior. Existe gran pánico en toda la capital con motivo de los avances que realizan nuestras tropas.

Se recuerda que desde 1 de abril hasta esta fecha, los nacionales han liberado una extensión superficial de cien kilómetros de ancho por 50 de profundidad.

LAS OPERACIONES EN EL NORTE

Bilbao, 7.—Con el buen tiempo, las operaciones militares de los nacionales en el frente Norte siguen con éxito. La aviación nacional ha bombardeado con éxito las posiciones marxistas al Norte de Valmaseda. Las tropas nacionales han conquistado ya toda la provincia de Vizcaya, aparte de algunos puntos, en los cuales el enemigo se esfuerza en defenderlos encarnizadamente.

Por una maniobra convergente, las tropas nacionales han copado a unos 2.000 milicianos rojos, resto del ejército vasco.

La artillería nacional domina la carretera de la costa al Norte de Trucelas.

Después de la ofensiva en la provincia de Vizcaya, los nacionales han conquistado un terreno de unos 100 kilómetros de largo por 50 de ancho.

SE RENDIRÁ SANTANDER

Valencia, 7.—Aumenta la creencia de la próxima pérdida de Santander, pues son algunos los personajes rojos que han recibido telegramas pidiendo dinero y ayuda de los que han evacuado ya la ciudad.

MALESTAR EN LOS MEDIOS MILITARES DE FRANCIA

Paris, 7.—Con motivo de la toma

de Bilbao y de la destrucción del cinturón de hierro de dicha ciudad, se ha producido en los medios militares franceses cierto malestar con referencias a las posibilidades defensivas de la línea maginot.

El Estado Mayor francés ha hecho un estudio que ha presentado al Gobierno, en el que se dice que las fortificaciones del cinturón de hierro habían sido inexpugnables para unos atacantes mal dirigidos, pero que era vulnerable para un ejército normal y formidable como el ejército nacional español.

LA DERROTA DE LOS VASCOS VISTA POR EL ESCRITOR ROJO CATALAN PON Y POGES

Barcelona, 7.—Comentando en "La Vanguardia" la derrota de los vascos el escritor Pon y Poges, uno de los candidatos a la presidencia de la Generalidad, ha dicho que aquellos no han sabido, ni han podido resistir, al enemigo. Su fracaso es también el de Cataluña, donde el desorden, la violencia y la inquietud han impedido atender a las exigencias de la guerra.

Hace cerca de un año no se habla sino de rendición, cada uno quiere que triunfe la suya, y lo único que triunfa es el desorden y el caos.

EL EMPLEO DE GASES ASFIXIANTE

Berlin, 7.—El periódico "Berliner Boersenzettung" publica un informe de su corresponsal especial en Bilbao, el cual afirma haber caído en poder de los nacionalistas, al ocupar el Colegio jesuita de Zudaicho, en el que los vascos habían establecido su cuartel general, planos detallados del alto mando rojo sobre el empleo de gases asfixiantes.

Según dicha información, el gas mortífero se fabrica en Barcelona, y el buque rojo "Andutz Mendil" estaba dedicado a traer desde Odesa los ácidos destinados a la fabricación del mismo.

DETALLES DE LAS OPERACIONES EN EL SUR

Sevilla, 7.—Las tropas que operan en el frente de Granada limpiaron en el sector de Alcalá la Real de enemigos que, como se sabe, intentaron el martes apoderarse de este sector nacional.

Las masas rojas llegaron a infiltrarse en unos cortijos de este sector, pero fueron completamente desalojados por nuestras tropas. El número de muertos y heridos sufridos por los marxistas pasan de cien. El material bélico recogido es incalculable.

REUNION EN VALENCIA

Valencia, 7.—El presidente de la Audiencia Territorial recibió a todas las autoridades de Valencia, cambiando impresiones con las mismas. Se han dictado órdenes severísimas para que se proceda con el máximo rigor contra aquellos que sabotean a las órdenes del Gobierno de Valencia.

CAMPAÑA EN MADRID

Madrid, 7.—Toda la prensa ha emprendido una campaña contra los bulistas que se dedican a propagar noticias desmoralizadoras. "El Sol", por ejemplo, añade que cada antifascista debe entregar a las autoridades por lo menos a dos fascistas que se dedican a quebrantar la moral de los marxistas.

LOS ANARQUISTAS TIROTEAN A LOS GUARDIAS DE ASALTO

Barcelona, 7.—En las inmediaciones de la carretera de Tarragona los anarquistas tirotearon a una camioneta que conducía guardias de Asalto. Los guardias echaron pie a tierra y repelieron la agresión de los anarquistas. A pesar de ello la superioridad numérica de los anarquistas, provistos de fusil y ametralladoras, hizo muy duro el combate, presentando seis muertos y cinco gravemente heridos.

Mientras los guardias se tiroteaban con el grupo de anarquistas hasta el coche prendiéndole fuego. Los pocos guardias que resultaron ileso tuvieron que huir a marcha forzada por la carretera.

UNA EXPOSICION EN PARIS

Paris, 7.—Una exposición de las obras de arte del Museo del Prado se celebrará en el próximo octubre, aunque la exposición se había señalado para fecha próxima. El Gobierno francés ha acordado el aplazamiento.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Salvador Morán Socías

JEFE DE ADMINISTRACION JUBILADO DEL CUERPO DE ADUANAS, QUE FALLECIO EL 10 DE JULIO DE 1936.

D. E. P.

Su viuda, doña Emilia Pérez Sllgado; sus hijas, doña Emilia y doña Victoria; sus hijos políticos, don Luis Fernández Pérez y don Anibal Hernández Mora; su hermana doña Presentación (ausente); nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios, y asistan a las Misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, viernes, en la parroquia de la Concepción: A las seis y media, en el Santo Cristo; a las 7 y media, en el altar del Carmen, y a las ocho, en el altar mayor, cantada. Y el sábado, día 10, al funeral, que se celebrará en la parroquia de San Francisco, a las ocho, y otra Misa en el altar del Carmen; y en la iglesia del Pilar, también a las ocho, Misa de Requiem; otra en el altar del Carmen, y otra en la del Sagrado Corazón. En Te-geste, el mismo día, funeral a las ocho, favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de julio de 1937.

EXTRANJERO

El Almirantazgo británico ordena a su Escuadra que bombardee todo avión nacional

Lisboa, 7.—Los buques de guerra británicos han recibido del Almirantazgo órdenes de abrir fuego contra todo avión o hidroavión nacionalista que se encuentre a tiro de sus baterías antiáreas, pero de abstenerse de tirar contra aparatos rojos.

Al comunicar Radio Salamanca esta noticia añadió que, según informes recibidos de Gibraltar, la orden del Almirantazgo ha provocado gran sorpresa y viva irritación entre la tripulación de la flota inglesa.

COMENTARIOS DE UN PERIODICO ITALIANO

Roma, 7.—En un artículo sobre la orden dada por las autoridades británicas a sus buques de no respetar a ningún avión nacionalista, el periódico "Lavoro Fascista" dice: "Cuando el comandante Von Feschel dió igual orden, pero relativa a los aviones rojos, informó al llamado Gobierno de Valencia de la actitud que tomarían los capitanes de la flota alemana. Tal aviso despertó la mayor indignación en la prensa francesa y británica. Ahora el Almirantazgo británico da órdenes directas sin, ni siquiera, advertir al general Franco, al cual parece ingorar, pero no lo ignoran, los cónsules ingleses en Cádiz, Málaga y Bilbao. Como los buques no deben disparar contra los aviones rojos, parece que el Gobierno inglés tiene la seguridad que éstos no dejarán caer ninguna bomba sobre los navíos ingleses. ¿Dónde está la denominada "neutralidad" del Gobierno inglés?"

DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 7.—En la sesión de la Cámara de los Comunes el laborista Arthur Henderson preguntó a Eden si tenía conocimiento de las alegaciones de la prensa italiana, según las cuales soldados y material de guerra ha sido enviado por Inglaterra a la España roja.

Eden respondió que el embajador inglés en Roma había recibido ya instrucciones para arreglar este asunto.

A una pregunta de Seymour Cocks, sobre la flota submarina a la disposición del Gobierno de Valencia y de la Junta de Burgos, Mr. Duffe Cooper contestó que, según sus informaciones, toda la flota submarina española estaba al lado de los gubernamentales al comenzar el conflicto, pero que poco después varios se sumaron a la causa nacionalista y que un submarino echado a pique por los nacionalistas en diciembre último fué salvado.

do después y en la actualidad está a su servicio.

Seymour Cocks pregunta nuevamente si el Gobierno inglés no creía conveniente establecer contacto con otros gobiernos para ver si no era oportuno hacer la investigación sobre el asunto del "Leipzig", pedida en su tiempo por el Gobierno de Valencia.

A esto contestó Eden negativamente, pues no veía la utilidad que se obtendría con tal investigación.

OTRAS DECLARACIONES DE MR. EDEN

Londres, 7.—El ministro señor Eden declaró en la Cámara de los Comunes que el Gobierno inglés no intenta hacer ninguna nueva proposición en la sesión del viernes del Comité pleno de no intervención.

Al ser interpelado el ministro de Negocios Extranjeros inglés por un diputado laborista, sobre la situación española y el control internacional, Eden contestó rehusando hacer ninguna declaración sobre el estado actual del problema, y como su interlocutor le preguntase

cuando podría decir algo sobre este particular que tanto inquieta a toda Europa, el ministro se limitó a decir que "cuando la situación lo permitiese".

NOTICIA ROJA DESMENTIDA

Londres, 7.—Los círculos oficiales de Londres han desmentido las noticias propagadas por los rojos españoles de que un barco de guerra inglés ha sido torpedeado por un submarino en aguas españolas. Se ha declarado que un barco de guerra inglés salió de Barcelona el martes para rescatar a los tripulantes del pretendido barco torpedeado. Sin embargo, el barco volvió a Barcelona convencido plenamente de que no ha habido incidente alguno.

ABOGADO FRANCÉS CONDENADO

Paris, 7.—El Tribunal Supremo ha condenado a cuatro meses de prisión y 600 francos de multa a un conocido abogado declarado culpable de tráfico de armas en favor de los rojos españoles. Su cómplice fué condenado a un año de prisión. Además el Tribunal ordenó una encuesta entre la Sociedad de Transportes aéreos entre los países limítrofes y en la fábrica de armas por si hubieran participado en la empresa de dicho abogado.

Alas españolas

Salamanca, 6.—Nada importan ni el lugar, ni el nombre del protagonista, ni siquiera la acción de guerra en que el acto fué realizado. Sólo es preciso conocer el hecho, y fácil ha de ser adivinar, que a un piloto de la buena causa se debe esta página—escrita en el cielo y la tierra—, aún inédita en los anales gloriosos de las gestas aéreas.

Al regreso de un servicio, y mientras los aviones en reposo son atendidos amorosamente por sus mecánicos y armeros, que se desviven "acicalándolos" para la nueva lucha, conversaban los aviadores, comentando sobriamente las pasadas peripecias, preparándose, entre tanto, ante planos y dibujos para el cumplimiento escrupuloso de las próximas misiones a ejecutar. En vigilancia tensa y emotiva volaban en aquellos momentos la pareja encargada de dicho cometido, sobrevolando los parajes lógicamente apetecibles al enemigo como buena presa bombardeable.

Preparado ya el equipo de relevo, sonó el teléfono presuroso e inquietante: "un terrible combate se desarrolla en estos instantes sobre nuestras cabezas, entre más de 30 aparatos enemigos y un número imposible de precisar de los nuestros, pero aproximadamente de 8 a 10", afirmó una voz temblorosa, añadiendo: "Los aviones propios están realizando proezas inconcebibles, e impiden bombardear a los rojos. Nada dijimos, pues al cruzarse nuestras miradas alarmadas y sorprendidas, expresaron el asombro por todos experimentado; pues nos constaba que en el aire "sólo podía haber dos aparatos nacionales". ¿Qué habrá ocurrido?, nos preguntamos inquietos, mientras circulaban rápidas las órdenes precisas y partían a poco en velozísima ascensión raudos como meteoros, los refuerzos encargados de una misión única y clara: vencer. Mas ya no era necesario su cumplimiento, y al llegar sobre las líneas la escuadrilla de socorro no pudo encontrar ni rastros del enemigo aéreo, ni fuego, ni humos reventadores del anunciado bombardeo sobre las posiciones de vanguardia—bravamente defendidas contra un fuerte y repentino ataque rojo, como todos, fracasados—por un puñado de estos soldados de España siempre dispuestos a asombrar al mundo.

La explicación de lo ocurrido, sencilla en su grandeza, inverosímil como las empresas de Cortés y Pizarro, relatada en forma escueta y tal y como, después de minuciosamente comprobada, ha sido expuesta al mando a los oportunos efectos, es la siguiente: un solo aparato nacional sorprendió la llegada a

nuestro campo de una escuadra aérea enemiga, compuesta de más de 30 unidades, entre cazas y bombarderos; y "sin dudarlo" su piloto—como friamente confesaba—quizá, atemorizado ante un posible correctivo, por sobrepasar la consigna—la atacó de frente, abriendo el fuego contra su vanguardia. Así continuó disparando ráfagas sucesivas durante "25 interminables minutos", sin posibilidad de interrumpir un solo segundo—pues hubiérase sido fatal su maniobra—, derrochando heroísmo, decisión, precisión y habilidad en el vuelo y en el tiro, esquivando cien mortales acometidas y multiplicándose prodigiosamente, consiguiendo perturbar la formación roja, hasta tal extremo, que a pesar de rehacerse varias veces, intentando el bombardeo no pudo lograrlo y tuvo finalmente que abandonar el frente, arrojando incluso—para huir más velozmente—la carga destructora sobre su propio terreno.

Ante el escalofriante ataque de un único avión—tan ágil y magnífico en sus embriagueces de audacia que semejava a nuestros observadores terrestres una escuadrilla entera—debió reaccionar extrañamente el enemigo; bien creyendo asimismo, al sufrir incansablemente su fuego mortífero, que una fuerza nutrida entraba en combate, bien pensando había surgido un monstruo en el aire nuevo y desconocido modelo, dotado de terribles características que lo hacían invulnerable y arrollador.

Mas, fuera el que fuera el juicio por los rojos formado, quedó en pie el hecho "estupendo" de que un solo avión nacional derrotó a una escuadra enemiga, a la que hizo huir abandonando dos de sus unidades caídas entre explosiones y llamas para siempre en el abismo.

Ante acto semejante huelga el comentario. Mi admirativo silencio es el homenaje que mejor cuadra a estas heroicas operaciones humanas, que abren gestas insondables a las posibilidades del hombre, cuando es guiado por el supremo ideal de la Patria.

¡Anónimo a los heroicos! Yo que conozco—callando por discreción disciplinada tu nombre—al saludarte con el brazo erguido, tomo por un instante la total representación de cuantos españoles fueron, son y serán impelidos... y sobrepasaron los límites extremos de las razones lógicas, y con tu gesto de audacia infinita, fuiste digno ilustre en la Epopeya única forjadora del Imperio.

¡Bendito seas!

(Escrito por Juan Antonio Ansaldo.—Recibido por la E.A. 8 A. S.)

Madrugada

Con motivo de la división de Palestina en tres Estados, se temen desórdenes revolucionarios

Jerusalem, 7.—La tensión que precede a la publicación del informe de Peel, concerniente a la división de Palestina en tres partes y la formación del primer Estado totalmente judío, aumenta cada hora que pasa, según se acerca la fecha final.

Inglaterra ha tomado medidas extraordinarias para prevenir desórdenes y actividades revolucionarias que con este motivo son propicias y de las cuales sabrán aprovecharse los extremistas.

El cuidado extremo dedicado a la preparación del documento lo muestra el hecho que los oficiales en Inglaterra que traducen el informe al hebreo y al árabe trabajan en habitaciones estrictamente guardadas por soldados armados y cualquier persona que salga de las habitaciones es cacheada para prevenir que el contenido del informe se haga público anticipadamente. Todos los oficiales han jurado no divulgar el contenido de la traducción.

Los mismos cuidados se han tomado en la impresión y el director de Prensa del Gobierno de Palestina ha dado órdenes especiales para la publicación en los periódicos. Una atmósfera de incertidumbre mezclada con aprehensión existe en toda Palestina y en los mercados se ven largas colas de amas de casa que se aprovisionan para largo tiempo por temor de los desórdenes que tendrán como resultado una escasez de alimentos.

Las autoridades han ordenado la colocación de altavoces en todos los teatros y plazas de la nación para que el informe se haga público al mismo tiempo en toda Palestina. La atmósfera no ha mejorado por la presencia de numerosas unidades de la flota británica en los puertos ni por las escuadrillas de

aviones de bombardeo que pasan sobre Jerusalem todos los días, ni por las grandes cantidades de patrullas militares que hacen guardia en toda la nación.

Hoy se publicará el informe del Comité de investigación en el asunto de Palestina, el cual será transmitido al mismo tiempo a la Cámara de los Comunes en forma de memorandum. Se propone la división de Palestina en tres Estados definitivos: un Estado soberano árabe, un Estado soberano judío y un mandato que comprende las tres ciudades santas de Bethlehem, Jerusalem y el Corredor Swellas que va de ellas al mar. También propone la administración británica en Haifa Aore y Tiberias.—(F. E. núm. 7.)

¡TINERFENOS!: JUGAD EN EL PROXIMO SORTEO DE LA LOTERIA PATRIOTICA, PRO AEROPUERTO

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA

(Mineral natural)

DEPOSITO:

Candelaria, 19

Teléfono, 1145

Ernesto Castro Martín

Médico

Consultas: de 9 a 11 y de 3 a 5

COSTA Y BRIJALBA, 2. TEL. 3-4-5